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आज यही आयेगा जÐदी पढ़े... 

1. िनÌनिलिखत म¤ िकसका दशमलव ÿसार असांत ह ै? 

(A) 23/50 

(B) 39/243 

(C) 25/1600 

(D) 13/625 

उ°र – (B)39/243 

2. एक अशÆूय पåरमेय और अपåरमेय सं́ या का गणुनफल होगा 

(A) हमेशा पåरमेय 

(B) हमेशा अपåरमेय 

(C) एक 

(D) पåरमेय या अपåरमये 

उ°र – (B) हमेशा अपåरमेय 
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3. 0.777777…….. = 

(A) 7/9 

(B) 7/90 

(C) 7/99 

(D) 7/10 

उ°र – (A)7/9 

4. यिद एक मीनार के पाद से 10 मी. दरू िÖथत िबÆद ुपर मीनार का उÆनयन कोण 60° ह ै। तब 

मीनार कì ऊँचाई ह ै? 

(A) 50√3 मी. 

(B) 10√3 मी. 

(C) 100/√3मी. 

(D) 200/√3मी. 

उ°र – (B) 10√3 मी. 

5. एक छड़ कì लÌबाई और उसकì छाया का अनपुात 1:√3 ह।ै तब सयूª का उÆनयन कोण ह ै 

(A) 30° 

(B) 45° 

(C) 60° 

(D) 90° 

उ°र – (A) 30° 
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6.जब व±ृ कì ऊँचाई उसकì छाया से √3 गनुा होता ह ैतब सयूª का उÆनयन कोण ह:ै 

(A) 15° 

(B) 60° 

(C) 75° 

(D) 90° 

उ°र – (B) 60° 

7. π/3 ह ै

(A) पåरमेय सं́ या 

(B) अपåरमेय सं́ या 

(C) पणूाªक सं́ या 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (B) अपåरमेय सं́ या 

8. यिद p एक अभाºय ह ैतब √p होगा : 

(A) पåरमेय 

(B) अपåरमेय 

(C) यौिगक 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (B) अपåरमेय 

9. π कौन-सी सं´या ह?ै 

(A) पåरमेय 

(B) अपåरमेय 

(C) सम 

(D) िवषम 
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उ°र – (B) अपåरमेय 

10. भाºय a और भाजक b के िलए a = bq+r के िलए कौन-सा कथन सÂय ह?ै 

(A) 0 ≤ r ≤ b 

(B) 0 < r ≤ b 

(C) 0 ≤ r < b 

(D) r > b 

उ°र – (C) 0 ≤ r < b 

11. AB एक ऊÅवाªधर दीवार ह ैिजसका B भाग भिूम के सÌपकª  म¤ ह।ै AC सीढ़ी जमीन से C 

िबÆद ुपर िटकì ह ै। यिद कोण ACB = 45° तथा BC = 5 मीटर हो, तो सीढ़ी कì लÌबाई 

होगी- 

(A) 5 मीटर 

(B) 4 मीटर 

(C) 5√2 मीटर 

(D) 3 मीटर 

उ°र – (C) 5√2 मीटर 

12. एक मनÕुय िकसी िबजली के खÌभे के िशखर से दखेता ह ैिक धरातल के एक िबÆद ुका 

अवनयन कोण 60° ह ै। यिद खÌभे के पाद से िबÆद ुकì दरूी 25 मीटर हो, तो खÌभे कì ऊँचाई 

होगी- 

(A) 20 मीटर 

(B) 25/√3 मीटर 

(C) 25 मीटर 

(D) 25√3 मीटर 

उ°र – (D) 25√3 मीटर 
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13. एक िदए गए िबÆद ुजो केÆþ नहé ह,ै से िकसी व°ृ के िकतने Óयास गजुर सकते ह§? 

(A) एक 

(B) दो 

(C) चार 

(D) अनिगनत 

उ°र – (A) एक 

14. बहòपद x⁵-x4+3 के घात ह§ ? 

(A) 3 

(B) 4 

(C) 5 

(D) 6 

उ°र – (C) 5 

15. िनÌनिलिखत म¤ से कौन एक चर म¤ बहòपद ह ै? 

(A) x²+y²+c² 

(B) 4x²-3x+7 

(C) x¹⁰+ y3+ t⁵⁰ 

(D) x³+y⁴+z5 

उ°र – (B) 4x²-3x+7 

16. 2 – x² +x³ म¤ x³ का गणुक ह ै

(A)  -1 

(B) 1 

(C) 2 

(D) -2 

उ°र – (B) 1 
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17. िकसी व°ृ कì पåरिध के िकसी िबÆद ुसे िकतने Óयास खéचे जा सकते ह§ ? 

(A) एक 

(B) दो 

(C) तीन 

(D) चार 

उ°र – (A) एक 

18. िकसी चाप Ĭारा केÆþ पर अंतåरत कोण उसके Ĭारा व°ृ के शेष भाग के िकसी िबÆद ुपर 

अंतåरत कोण का होता ? 

(A) दगुनुा 

(B) ितगनुा 

(C) बराबर 

(D) चार गनुा 

उ°र – (A) दगुनुा 

19. अĦªव°ृ का कोण िकतने अंशŌ का होता ह ै? 

(A) 30° 

(B) 60° 

(C) 90° 

(D) 120° 

उ°र -(C) 90° 
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20. िनÌनिलिखत म¤ कौन िýघाती बहòपद ह ै? 

(A) y+y²+4 

(B) x²+ x +1 

(C) x-x³+1 

(D) 2-y²-y 

उ°र – (C) x-x³+1 -3 

21. x = 1 पर बहòपद 5x² – 3x +7 का मान ह ै? 

(A) 7 

(B) 9 

(C) 11 

(D) 13 

उ°र -(B) 9 

22. िनÌन म¤ से िकस िĬघात बहòपद के शÆूयकŌ का योगफल 3 तथा गणुनफल -10 ह?ै 

(A) x² – 3x + 10 

(B) x² + 3x – 10 

(C) x² – 3x – 10 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (C) x² – 3r – 10 

23. वह चतभुुªज िजसका चारŌ शीषª व°ृ पर हो, कहा जाता ह ै? 

(A) समाÆतर चतभुुªज 

(B) चøìय चतभुुªज 

(C) समचतभुुªज 

(D) वगª 

उ°र -(B) चøìय चतभुुªज 
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24. चøìय चतभुुªज के सÌमखु कोणŌ के ÿÂयेक यµुम का योग िकतने अंशो का होता ह ै? 

(A) 180° 

(B) 200° 

(C) 300° 

(D) 360° 

उ°र – (A) 180° 

25. एक व°ृ का ±ेýफल 220CM2 ह ैइसके अÆदर खéचे गये वगª का ±ेýफल ह:ै 

(A) 64 सेमी2 

(B) 140 समेी2 

(C) 49 सेमी2 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (B) 140 समेी2 

26. R िýºया वाले व°ृ म¤ θ° कोण वाले िýºयखंड के संगत चाप कì लंबाई होगी 

(A) 2πrθ/180° 

(B) 2πrθ/360° 

(C) πr2θ/180° 

(D) 2πr2θ360° 

उ°र – (B)2πrθ/360 
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27. िĬघात बहòपद 2x2 + 5x -12 के शÆूयक ह ै

(A) (4,3/2) 

(B) (-4,3/2) 

(C) (-3/2,4/3) 

(D) (-3,4) 

उ°र – (B) (-4,3/2) 

28. समीकरण 4-3x का दो चरŌ वाले समीकरण łप ह ै? 

(A) -3x + 0.y + 4 = 0 

(B) -3x +4+ y = 0 

(C) 4x-3y+3 = 0 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (A) – 3x + 0.y + 4 = 0 

29. 2x+3y = 11 और 2x-4y = – 24 के हल ह§ 

(A) x = 2, y = 4 

(B) x =-2, y = -5 

(C) x = -3, y= 1 

(D) x = -2, y = 5 

उ°र – (D) x =-2, y = 5 
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30. kके िकस मान के िलए समीकरण िनकाय 4x +ky = 6 , 2x-4y = 3 के अनिगनत हल 

हŌगे ? 

(A) -2 

(B) -8 

(C) 8 

(D) 2 

उ°र -(B)-8 

31. 12 सेमी. िýºया वाले व°ृ के एक चाप कì लÌबाई 10π समेी. ह ैइस चाप के कोण कì 

माप (िडúी म¤) ह:ै 

(A) 150° 

(B) 120° 

(C) 75° 

(D)  60° 

उ°र – (A) 150° 

32. एक तार को 28 सेमी िýºया वाले व°ृ के łप म¤ मोड़ िदया जाता ह।ै तब यह पनुः एक वगª 

के łप म¤ मोड़ा जाता ह।ै तब वगª कì भजुा ह:ै 

(A) 22 सेमी 

(B) 33 सेमी 

(C) 44 सेमी 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (C) 44 समेी 
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33. R िýºया वाले एक व°ृ के िĬ-िýºय, िजसका कोण θ ह,ै का ±ेýफल ह:ै 

(A) θ/180x 2πR 

(B) θ/180x πR2 

(C) θ/180x 2πR2 

(D) θ/720x 2πR2 

उ°र – (D) θ/720x 2πR2 

34. यिद समीकरण x – 2y = 3 तथा 3x + ky = 1 का एक अिĬतीय हल हो, तो 

(A) k = -6 

(B) k≠ 6 

(C) k = 0 

(D) k ≠ 0 

उ°र – (B) kt≠6 

35. समीकरण 2x = – 5y म¤ a, b और c का मान ह ै? 

(A) a= 2, b =-5, c= 1 

(B) a = 2, b = 5, c = 1 

(C) a= 2, b = 5, c = 0 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (C) a= 2, b = 5, c = 0 
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36. िनÌनिलिखत म¤ कौन िवकÐप सÂय ह ै? 

y= 3x + 5 का 

(A) एक अिĬतीय हल ह ै

(B) केवल दो हल ह§ 

(C) अपåरिमत łप से अनेक हल ह§ 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (C) अपåरिमत łप से अनेक हल ह§ 

37. एक पिहए का Óयास 40 cm ह।ै 176 m कì दरूी तय करने म¤ इसे िकतने च³कर लगाने 

पड़¤गे। 

(A) 140 

(B) 150 

(C) 160 

(D) 166 

उ°र – (A) 140 

38. एक बेलन और एक शकुं के आधार समान ह।ै यिद उनकì ऊँचाई भी समान ह,ै तो उनके 

आयतनŌ का अनपुात होगा 

(A) 1 : 2 

(B) 2 : 3 

(C) 3 : 2 

(D) 3 : 1 

उ°र – (D) 3 : 1 

 

 

 



Education Study 

Education Study 

39. यिद शंकु कì ऊँचाई h और आधार कì िýºया r ह ैतो इसका आयतन होगा 

(A) 1/3πrh 

(B) 1/3πr²h 

(A) 1/3πr³h 

(C) 1/3πrh² 

(D) 1/3πrh² 

उ°र – (B) 1/3πr²h 

40. िनÌनिलिखत म¤ कौन यµुम समीकरण x-2y = 4 के हल ह§ ? 

(A) (0, 2) 

(B) (2,0) 

(C) (4,0) 

(D) (√2,4√2) 

उ°र – (C) (4,0) 

41. िĬघात समीकरण ax2 + bx + c = 0 के मलू वाÖतिवक और असमान हŌगे जबिक 

(A) D> 0 

(B) D<0 

(C) D = 0 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (A) D> 0 
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42. िनÌनांिकत म¤ से 4-1/2x² का शÆूय कौन ह ै? 

(A) + 2√2 

(C) 0 

(B) 2 

(D) 4 

उ°र – (A) + 2√2 

43. यिद िकसी घन के िवकणª कì लंगाई 6√3 cm ह,ै तो इसके सपंूणª पķृ का ±ेýफल होगा 

(A) 144 cm2 

(B) 216 cm2 

(C) 180 cm2 

(D) 108 cm2 

उ°र – (B)216 cm2 

44. यिद िकसी गोले कì िýºया 3 गनुी हो जाती ह,ै तो इसका आयतन हो जाएगा 

(A) 3 गनुा 

(B) 6 गनुा 

(C) 9 गनुा 

(D) 27 गनुा 

उ°र – (D) 27 गनुा 
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45. एक घनाभ के संलµन फलकŌ के ±ेýफल 3 वगª माýक, 4 वगª माýक और 6 वगª माýक 

ह,ै घनाभ का आयतन िनÌनिलिखत म¤ से कौन ह?ै 

(A) 72 घन माýक 

(B) 54 घन माýक 

(C) 6√2 घन माýक 

(D) 12√6 घन माýक 

उ°र – (B) 54 घन माýक 

46. यिद मलू 3, – 3 हŌ तो िĬघात समीकरण िनÌनांिकत म¤ से ³या होगा 

(A) x2– 9=0 

(B) x2+6x+9=0 

(C) x2+9=0 

(D) x2-6x+9=0 

उ°र – (A) x2-9=0 

47. यिद िĬघात समीकरण rx2 – qx + p = 0 म¤ D = 0 ह ैतो मलू a का मान िनÌनांिकत म¤ 

³या होगा? 

(A) q/2r 

(B) -q/2r 

(C) -q/4pr 

(D) p/r 

उ°र – (A) q/2r 
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48. यिद िĬघात समीकरण cx2– bx + a = 0 म¤ D = 0 तो मलू β का मान िनÌनांिकत म¤ से 

³या होगा? 

(A) b/2c 

(B) -b/2a 

(C) -b/4ac 

(D) a/c 

उ°र – (A) b/2a 

49. यिद मलूŌ का योगफल 6 और गणुनफल -16 तो िĬघात समीकरण िनÌनांिकत म¤ से ³या 

होगा? 

(A) x2 – 6x +16 = 0 

(B) x2-6x-16=0 

(C) x2+16x+6=0 

(D) x2-16x+6 = 0 

उ°र – (B) x2-6x-16=0 

50. एक घनाभ के तीन संलµन फलकŌ के ±ेýफल x2, y2 एवं z2 ह§, तो उसका आयतन V 

बराबर होगा : 

(A) x2y2-z2 

(B) x2 + y2 -z2 

(C)  2xyz 

(D) xyz 

उ°र – (D) xyz 
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51. 19 और 25 का समांतर माÅय ह ै

(A) 21 

(B) 22 

(C) 23 

(D) 24 

उ°र – (B)22 

53. 70, 80, 50, 60, 70, 40, 50, 90, 50, 30 का बहòलक होगा 

(A) 70 

(B) 50 

(C) 40 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (B) 50 

54. यिद 4, 5, 9, 11 और x का माÅय 7 ह,ै तो x का मान ह ै

(A) 6 

(B) 4 

(C) 8 

(D) 7 

उ°र – (A) 6 

55. यिद x, 3, 4,5 का माÅय 4 ह ैतो x का मान होगा : 

(A) 10 

(B) 8 

(C) 6 

(D) 4 

उ°र – (D) 4 
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56. 40-50 कì उ¸च सीमा होगी: 

(A) 45 

(B) 10 

(C) 50 

(D) 40 

उ°र – (C) 50 

57. वगª 25-35 का वगª-अÆतराल का अमाप होगा : 

(A) 60 

(B) 35 

(C) 25 

(D) 10 

उ°र – (D) 10 

58. िकसी घटना और इसके पूरक घटना का योग होता ह ै: 

(A) 0 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

उ°र – (B) 1 
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59. 52 प°Ō के अ¸छी तरह फ¤ टी गई एक गड्डी से एक प°ा िनकाला जाता ह।ै एक काला रंग 

के तÖवीर वाला प°ा िनकालने कì ÿाियकता ³या ह?ै 

(A) 3/26 

(B) 3/13 

(C) 1/26 

(D) 3/14 

उ°र – (A)3/26 

60. 20 िटकटŌ िजन पर øमशः सं́ याएँ 1, 2, 3, …., 20 िलखी ह§, म¤  से याŀ¸छया एक 

िटकट िनकाला जाता ह ैिटकट पर 5 के गणुज कì सं́ या होने कì ÿाियकता ³या ह ै? 

(A) 1/4 

(B) 1/5 

(C) 2/5 

(D) 3/10 

उ°र – (B)1/5 

61. 25 िटकटŌ िजन पर सं´याएँ 1, 2, 3,…, 25 िलखी ह§, म¤ से एक िटकट याŀ¸छया 

िनकाला जाता ह।ै िटकट कì सं́ या का 3 या 5 का गणुज होने कì ÿाियकता ³या ह ै 

(A) 2/5 

(B) 11/5 

(C) 12/25 

(D) 13/25 

उ°र – (C)12/25 
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62. एक थैले म¤ 8 लाल, 2 काले एवं 5 सफेद ग¤द ेह§। एक ग¤द याŀ¸छया िनकाला जाता ह ै। 

उस ग¤द के काला न होन ेकì ÿाियकता³या ह?ै 

(A) 2/15 

(B) 13/15 

(C) 8/15 

(D) 1/3 

उ°र – (B)13/15 

63. एक थैले म¤ 3 उजले, 4 लाल एवं 5 काली ग¤द¤ ह§ । याŀ¸छया एक ग¤द िनकाला जाता ह ै

तो िनकाले गये ग¤द के न काला और न उजला होने कì ÿाियकता कौन ह ै? 

(A) 3/4 

(B) 1/2 

(C) 1/3 

(D) 1/4 

उ°र – (C)1/3 

64. िनÌनिलिखत िकस समीकरण का हल अपåरमेय सं́ याओ ंका समु̧ चय ह?ै 

(A) (x + 5) (x-5)= 0 

(B) x2 = 3 49 

(C) (x – 1)2 =16/49 

(D) x2 = 1 

उ°र – (B) x2 = 3 49 
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65. समीकरण x2 – 7x + 12 = 0 म¤ मलूŌ का योग तथा गणुनफल øमशः ह-ै 

(A) – 7 और 12 

(B) 7 और -12 

(C) 7 और 12 

(D)-7 और -12 

उ°र – (C) 7 और 12 

66. 81 और 1972 के बीच 17 से िवभािजत होनेवाली सं´याओ ंकì सं́ या ह:ै 

(A) 111 

(B) 112 

(C) 105 

(D) 108 

उ°र – (B) 112 

67. तीन सं´याएँ A.P. म¤ ह ैतथा उनका योग 24 ह ै। उनके वगŎ का योग 200 ह,ै वे सं´याएँ 

ह§ : 

(A) 4, 8, 12 

(B) 6, 8, 10 

(C) 5, 8, 11 

(D) 2, 8, 14 

उ°र – (B) 6, 8, 10 
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69. िबÆदओु ंA (3,-4) और B (1, 2) को िमलाने वाली रेखाखंड के मÅय-िबÆद ुके िनयामक 

ह§ 

(A) (4, -2) 

(B) (2, -6) 

(C) (2, -1) 

(D) (-4, 1) 

उ°र – (C) (2, -1) 

70. √1+√tan2 A = ? (0°≤ A≤90°) 

(A) cot A 

(B) sec A 

(C) cos A 

(D) sin A 

उ°र – (B) sec A 

71. यिद tanθ = √3, तब, secθ होगा 

(A) 2/√3 

(B) √3/2 

(C) 1/2 

(D) 2 

उ°र – (D)2 
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72. sec2 10°- cot2 80° का मान ह ै

(A) 0 

(B) 2 

(C) 3/2 

(D) 1/2 

उ°र – (A)0 

73. यिद α, β िĬघात समीकरण a- bx + cx2 = 0 के मलू हŌ तो िनÌनांिकत म¤ से कौन α+ 

β के बराबर होगा? 

(A) -b/c 

(B) -b/a 

(C) b/c 

(D) b/a 

उ°र – (C)b/c 

74. समांतर ®ेणी 10, 7, 4… का 30 वाँ पद बराबर ह ै

(A) -55 

(B) -66 

(C) -77 

(D)  81 

उ°र – (C)- 77 
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75. समांतर ®ेणी 2, 7, 12, का 10 वाँ पद ह ै

(A) 50 

(B) 40 

(C) 47 

(D) 53 

उ°र -(C) 47 

76. A.P. 21, 18, 15,…. का कौन-सा पद शÆूय ह ै? 

(A) 6 वा ँ

(B) 7 वा ँ

(C) 8 वा ँ

(D) 9 वा ँ

उ°र – (C) 8वाँ 

77. 1 से 100 तक कì सभी ÿाकृत सं́ याओ ंका योग ह-ै 

(A) 4050 

(B) 5050 

(C) 6500 

(D) 7050 

उ°र – (B) 5050 

78. 0 और 50 के बीच िवषम सं́ याओ ंका योग ह ै: 

(A) 325 

(B) 425 

(C) 525 

(D) 625 

उ°र – (D) 625 
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79. ®ेढ़ी 34+ 32 + 30 + …….+10 का योग ह ै: 

(A) 186 

(B) 286 

(C) 386 

(D) 486 

उ°र – (D) 486 

80. ÿथम 24 पदŌ का योग ³या होगा िजसका nवाँ पद an = 3+ 2n ह§ 

(A)372 

(B) 472 

(C) 572 

(D) 672 

उ°र – (D) 672 

81. िकसी िýभजु के दो कोणŌ का योग, तीसरे कोण के बराबर ह।ै यिद दो कोणŌ का अÆतर 

50° ह,ै तब िýभजु के कोण ह§ 

(A) 45°, 45°, 90° 

(B) 20°, 70°, 90° 

(C) 40°, 70°, 70° 

(D) 20°, 60°, 100° 

उ°र – (B) 20°, 70°, 90° 
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82. दो समłप िýभजु के ±ेýफल का अनपुात िकÆही दो संगत भजुाओ के अनपुात म§ हो तो 

(A) वगª 

(B) घन 

(C) समानपुाती 

(D) इनमे से कोई नहé 

उ°र – (A) वगª 

83. AB = 6√3 cm, AC =12 cm और BC = 6 cm है, तब B ह:ै  

(A) 120° 

(B) 60° 

(C) 90° 

(D) 45° 

उ°र – (C) 90° 

84. ABC और BDE दो समबाहò िýभजु इस ÿकार ह ैिक D भजुा BC का मÅय िबÆद ुह।ै 

िýभजुŌ ABC और BDE के ±ेýफलŌ का अनपुात ह ै: 

(A) 1 : 2 

(B) 2 : 1 

(C) 4 : 1 

(D) 1 : 4 

उ°र – (C) 4 : 1 
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85. दो समłप िýभजुŌ कì भजुाएँ 4:9 के अनपुात म¤ ह§ । इन िýभजुŌ के ±ेýफलŌ का अनपुात 

ह ै

(A) 2:3 

(B) 4:9 

(C) 81:16 

(D) 16:81 

उ°र -(D) 16: 81 

86. AABC म¤, a = 4 सेमी., b = 5 सेमी० और c = 3 सेमी. हो तो B कì माप ³या 

होगा? 

(A) 30° 

(B) 60° 

(C) 90° 

(D) 120° 

उ°र – (C) 90° 

87. िबÆद ु(2,-3) समकोणा± के िकस चतथुा«श म¤ िÖथत ह ै? 

(A) ÿथम 

(B) िĬतीय 

(C) ततृीय 

(D) चतथुª 

उ°र – (D) चतथुª 
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88. िबÆद ु(-3,-4) समकोणा± के िकस चतथुा«श म¤ िÖथत ह ै? 

(A) ÿथम 

(B) िĬतीय 

(C) ततृीय 

(D) चतथुª 

उ°र – (C) ततृीय 

89. िबÆद ु(2,0) िनÌनिलिखत म¤ से कहाँ िÖथत ह ै? 

(A) x-अ± पर 

(B) y-अ± पर 

(C) मलू िबÆद ुपर 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (A) x-अ± पर 

90. x =-5 का आलेख कैसी सरल रेखा होगी ? 

(A) X अ± के समांतर 

(B) y- अ± के समांतर 

(C) मलू िबंद ुसे जाती हòई 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (B) y- अ± के समांतर 

91. िबंदओु ंR(x1, y1)और S(x2,y2) को िमलाने वाले रेखाखंड के मÅयिबंद ुके िनयामक ह§ 

(A) (x1+y1/2,x2+y2/2) 

(B) (x1+x2/2,y1+y2/2) 

(C) (x1-x2/2,y1-y2/2) 

(D) (x1+X2,y1+ y2) 

उ°र – (B) (x1+x2/2,y1+y2/2) 
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92. िबंदएुँ (3, 2) और (-3, 2) दोनŌ अविÖथत ह§ 

(A) x- अ± पर 

(B) y- अ± पर 

(C) x- अ± के एक ओर 

(D) x -अ± के दोनŌ ओर 

उ°र -(D)x -अ± के दोनŌ ओर 

93. ÿथम पाद म¤ िÖथत िकसी िबंद ुकì x अ± से दरूी ³या कहलाती ह?ै 

(A) भजु 

(B) कोिट 

(C) (A) और (B) दोनŌ 

(D) इनम¤ से कोई नहé 

उ°र – (B) कोिट 

94. िनÌनिलिखत म¤ िकसका मान 0 के बराबर ह ै? 

(A) sin 90° 

(B) cos 90° 

(C) cos0° 

(D) tan90° 

उ°र – (B) cos 90° 

95. िनÌनिलिखत म¤ िकसका मान √3/2 के बराबर ह ै? 
(A) sin30° 
(B) cos60° 
(C) tan30° 
(D) cos30° 

उ°र – (D) cos 30° 
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96. िनÌनिलिखत म¤ िकसका मान के 1/√3बराबर ह?ै 

(A) sin60° 

(B) cos60° 

(C) tan30° 

(D) cos30° 

उ°र – (C) tan 30° 

97. (1 – cos2θ)(1 + cot2θ) =  

(A) 0 

(B) -1 

(c) 1/2 

(D)  1 

उ°र – (D) 1 

98. यिद cosecθ = √10 हो, तो secθ = ? 

(A) 3/√10 

(B) √10/3 

(C) 1/√10 

(D) 2/√10 

 उ°र – (B)√10/3 
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99. यिद sinA = 8/17 हो, तो cotA का मान होगा 

(A) 8/15 

(B) 17/15 

(C)15/8 

(D) 8/17 

उ°र -(C)15/8 

100. tan 49°/cot 41° 

(A) 3 

(B) 2 

(C) 1 

(D) 6 

उ°र – (C) 1 

 


